

## EL TEMA CONSTITUCIONAL

Habrán producido por lo visto cierta ilusión en los periódicos de la izquierda el hecho de que «El Socialista» periódico que representa al sector, obrero echará de menos una fuerza francamente izquierdista creyendo que por aquí vendría el primer impulso para la reintegración de fuerzas liberales que se agruparían para la defensa de la Constitución.

En derredor de este tema, si es o no intangible la Constitución giran hoy las controversias de los intelectuales y no ha mucho que en un periódico tan sensato como «La Epoca» se admitía un artículo del Sr. Ossorio y Gallardo y se comentaba como coincidente en lo esencial con las teorías mantenidas por el periódico.

La resolución francamente favorable del socialismo español hacia la anunciada asamblea había producido gran revuelo, entre los que defendían la tesis de la intangibilidad del sistema y al ver que rescucitaba «El Socialista» el tema de las izquierdas creyeron acaso con gran satisfacción, que por ahí puede venir el apartamiento de este gran sector de opinión, con la actualidad gobernante.

Alguno de esos periódicos no oculta sus regocijos e insinúa la necesidad de que se formen fuertes núcleos para oponerse a la realización de la Asamblea.

La posición del órgano obrero ha sido especialísima y sigue siendo muy comentada: Mientras los periódicos de la izquierda quieren apartarle de la Asamblea por estimarlo como una desertión de los ideales francamente de la izquierda, los de la derecha y de un modo especial «El Debate» rechazan esa intervención por creer el socialismo como uno de los más responsables de la descomposición política que acarreó tan profundos males al país.

Únicamente el periódico del Gobierno es el que se muestra satisfechísimo de esa colaboración que alienta y estimula, copiando los artículos de polémica de «El Socialista» con los demás periódicos y como es natural sacando las consecuencias favorables que se deduzcan para la política que él sustenta.

Uno de los párrafos que viene como anillo al dedo y que lo utiliza como acicate contra los que se escandalizan por haber sido vulnerada la Constitución es el siguiente:

«La Constitución ha sido vulnerada en España constantemente. El propio Tribunal de Cuentas se ha venido quejando un año y otro a las Cortes, ¿Vamos a negar ahora esto? Por eso no creemos sinceras las lamentaciones de periódicos y políticos burgueses, hoy escandalizados por lo que se intenta hacer al constituir la Asamblea Nacional, y ayer encantados con los ministros de la Gobernación que regalaban actas de diputados a periodistas de fama y a abogados de las grandes Empresas causantes de la ruina del país.

De la Constitución vale más no hablar»

De modo que los que voluntariamente vivimos apartados de la vida activa de la política, estamos presenciando estos espectáculos regocijantes, que si no entrañaran otros problemas más hondos para el desavolvimiento del país y solo pudieran desarrollarse en ese terreno teórico de la apreciación de los polemistas, nos proporcionarían ratos muy agradables; porque ellos confirman y de un modo indudable, que desde que el mundo es mundo y desde que los hombres tienen uso de razón, cada cual la utilizó y la sigue utilizando para arrimar el ascua a su sardina.

## La tormenta de ayer

Por fin ha llovido en Murcia como hacia ya algún tiempo que no habían descargado las nubes en ésta.

A las tres y media de la tarde descargó sobre la ciudad, y creemos también que sobre su término, una fuerte tormenta acompañada de enorme aparato de truenos y relámpagos.

En poco tiempo las calles quedaron convertidas en verdaderos lagos, aunque el agua corría con extraordinaria fuerza.

Mas de una hora duró la tormenta y en ese espacio de tiempo era casi imposible salir a la calle porque el agua no respetaba paraguas ni otras prendas para resguardarse de ella.

Lo que es menester es que la tormenta haya dejado sus huellas sobre los edificios campos de fuera del término que tan tristes están desde hace muchos meses.

Ahora en vísperas de siembra habrá caído esta agua sobre las tierras secas, como anhelada bendición del cielo. Y en los aljibes que carecían todos de agua en absoluto, esta lluvia habrá producido el beneficio consiguiente para el abastecimiento del bebedizo, haciendo desaparecer un tanto la carencia de tan necesario líquido origen y causa de tantas y tantas enfermedades epidémicas.

Por otra parte, aquí en la ciudad ha venido el agua a ahuyentar la pesadez de atmósfera, a regar y limpiar nuestras calles y a dar un baño a nuestras alcantarillas, que bien lo necesitan.

## Necrológicas

### Sufragios

Esta mañana desde las ocho hasta la una y por el eterno descanso de las almas de doña Rosario García Ruiz-Funes, de Sanz Barrera y de su hijo don Román Sanz García se dijeron misas y estará la Vela y Alumbrado en la iglesia del Rosario (San to Domingo).

Ayer, en la escuela publicada, anunciando estos cultos, por error se puso don Ramón, debiendo decir don Román Sanz García.

El buen sentido del lector habrá subsanado la equivocación.

El día 7, de ocho a diez, cada media hora, se dijeron misas estando S. D. M. de Manifiesto en la parroquia de San Nicolás de Bari, por las almas de doña Fuensanta Leal Muñoz, don José Bosque García y don Gabriel Buendía Andreu.

A la terminación de la última se entonó un responso oficiando el Cura Rector de Cobatillas don José Antonio Verdú.

Reiteramos a la familia nuestro pésame.

### Gratitud

En nombre los apenados hijos del que fué nuestro estimado amigo D. Valentín Alegria, nuestros buenos amigos don José y don Valentín y demás familia, damos las gracias a cuantos amigos y personas piadosas los han acompañado en su justa pena y asistido al funeral y entierro del caudaloso finado verificados en la Recoleta de Zarandona.

A cumplir tan triste encargo reiteramos a la atribulada familia la expresión de nuestro pésame reiterado por la desgracia que les aflige deseando que Dios los conceda la necesaria resignación para sobrellevar tan rudo golpe de la Fatalidad.

## En la carretera de Mazarrón vuelca una camioneta

### Y resultan dos heridos

En la carretera de Mazarrón y en Kilómetro 6, volcó una camioneta de la matrícula de esta provincia señalada con el número 3.209.

El accidente se debió a un falso viraje del conductor al tomar una pronunciada curva que existe en dicho sitio.

A consecuencias del vuelco resultaron heridos de menos consideración los individuos Antonio Gomez Barranco y Diego Hernandez Gonzalez.

Conducidos al pueblo del Palmar el médico titular señor Carrere, procedió a su curación, pasando luego los heridos a sus respectivos domicilios.

La camioneta sufrió desperfectos de alguna importancia.

Del accidente se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción de San Juan que interviene en el asunto.

### Universidad de Murcia

## Provisión mediante concurso de una plaza de auxiliar temporal de la Facultad de Derecho

Conforme al Real Decreto de 9 de enero de 1919, y demás disposiciones posteriores vigentes, esta Facultad de Derecho anuncia la provisión mediante concurso entre quienes posean el Título de Licenciado obtenido mediante revalida de una plaza de auxiliar temporal correspondiente a las asignaturas de Economía Política, Elementos de Hacienda Pública, Derecho Político y Derecho administrativo, con la gratificación anual de dos mil pesetas.

Los aspirantes deberán presentar sus instancias en el improrrogable plazo de veinte días a contar desde el siguiente en que aparezca este anuncio en la Gaceta de Madrid, acompañadas con los justificantes de los méritos que aleguen, en la Secretaría de esta Facultad y dirigidas al señor Decano de la misma.

La Facultad, de conformidad con las mencionadas disposiciones del mencionado Real Decreto se reserva el derecho a someter a los aspirantes a ejercicios de oposición si lo estima pertinente.

Murcia 7 de Octubre de 1926. V.º B.º el Decano, Recaredo F. de Velasco; el secretario de la Facultad, L. Gestoso Tudela.

### Negocios que tienen quiebra

Por valor de nueve mil duros sustrajeron géneros de un comercio, y uno de los cómplices se sienta en el banquillo

Barcelona.—En un fuerte comercio de esta capital se llevó a efecto hace unos tres años un robo de gran importancia.

Los ladrones sustrajeron géneros por valor de unos nueve mil duros. Al día siguiente apareció todo lo robado a la puerta de la casa, y con unas líneas en las que se decía que no se hacía entrega personal de ellos por temor a la policía.

La gestión de la autoridad llevó a la detención de uno de los cómplices que se ha sentado en el banquillo. El fiscal pidió para el pago de una multa y costa y además seis meses de arresto.

## El ministro de la Guerra a Los Alcázares

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Oficialmente se sabe que el ministro de la Guerra marchará a Los Alcázares, el día 16 o 17 de este mes.

Presenciará unas interesantes maniobras de aviación que en combinación con la escuadra se celebrarán en Los Alcázares.

Es probable que acompañe al ministro el jefe de los servicios de aviación coronel Kindelán.

## La fiesta de la Raza

Por el gerente del Teatro Romea señor Mendez de Vigo se hecho ofrecimiento al Ayuntamiento del mencionado coliseo para cualquier acto cultural que pueda celebrarse el día 12 con motivo de la fiesta de la Raza.

No sabemos nosotros si las autoridades, académica o municipal, tienen algún proyecto de festejo literario para esa señaladísima fecha, pero por lo pronto, con una plausible generosidad el representante del señor Guixot se ha adelantado a cooperar a tal solemnidad en cuanto a los detalles de local se refieran.

Ignoramos qué pensarán sobre esto las autoridades, aunque entendemos que esta muy enojosa la fecha y no será tan fácil organizar un acto que valga la pena para solemnizar la Fiesta de la Raza.

## España y Francia en Marruecos

Es detenido un alemán que estaba en compañía de tres moras y no supo explicar su situación en aquel lugar

Melilla.—En Ualad fué detenido un subdito alemán apodado Hulman.

En el instante de su detención se hallaba en compañía de tres moras, y como no supo explicar su situación en aquel lugar y en aquella compañía fuerzas de intervención se hicieron cargo de él.

En la plaza y ante la autoridad correspondiente nada manifestó y fué encarcelado.

### Labor de desarme

Melilla. En Beni Uurriague se incautaron de varias cajas de pólvora, algunos cartuchos y varios fusiles. Estaban ocultos en una casa del poblado de Ketama y el hallazgo fué hecho por fuerzas de intervención.

### Medidas sanitarias

Melilla. El general Castro Girona ha presidido una reunión de la Junta de Sanidad de la plaza.

Trató la referida Junta de la adopción de medidas sanitarias en el campo y ciudad.

## La Bolsa

Por telégrafo de la noche Cotización del día 8

Interior 4 1/2 % . . . . .	67'10
Amortizable 5 % . . . . .	91'75
Amortizable 4 % . . . . .	89'00
Banco de España . . . . .	622'00
Tabacos . . . . .	194'00
Francos . . . . .	19'20
Libra . . . . .	32'50
Dollars . . . . .	6'70
Liras . . . . .	26'10

## Socorro a invalidos de la guerra y otros empleados

Por telégrafo de la tarde Reunión importante

Madrid.—La junta designada para estudiar el modo de socorrer a los invalidos de la guerra y a los empleados civiles inutilizados para el servicio activo, ha celebrado una importante reunión.

Se acordó pedir informes a las autoridades de las localidades respectivas sobre la condición y situación de las personas que tienen solicitada este socorro.

Cuando se reciban estos informes que han sido pedidos con toda urgencia, se procederá a señalar las pensiones dentro de las fuerzas económicas de la Junta.

## Sobre el tejado de un parroco arrojan unos graciosos o unos criminales dos cartuchos de dinamita

Por telégrafo de la tarde Oviedo.—En la rectoral de Gallego ha ocurrido un suceso bastante raro que no se sabe si fue forjado por una mano criminal o unos graciosos.

En casa del parroco del referido distrito vivía en calidad de huésped un fraile de Meres, que había llegado con objeto de tomar parte en varios actos religiosos que se venían celebrando con motivo de las fiestas del Rosario.

En la noche que ocurrió este hecho el parroco y el fraile se retiraron a descansar al piso alto del edificio, en el mismo instante que una fuerte detonación atronaba el espacio.

Con la natural ligereza abandonaron las habitaciones y dieron aviso a las autoridades.

Mas tarde se supo que sobre el tejado de la casa del parroco habían arrojado dos cartuchos de dinamita.

Se trabaja en las averiguaciones de quien o quienes puedan ser los autores de este atentado.

### La voz de la Gaceta

## Permiso para celebrar una asamblea

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La Gaceta inserta una disposición concediendo el oportuno permiso para que durante los días 29, 30 y 31 puede celebrarse una asamblea de inspectores de Sanidad.

También se concede la oportuna licencia a aquellos inspectores de provincias que piensen asistir a estos actos.

La Asamblea se celebrará en Madrid y en local todavía no designado.

### ...Por tercera vez?

Por enfermedad del procesado se suspende nuevamente la vista de la causa

Por telégrafo de la tarde Barcelona.—Por enfermedad del procesado se ha suspendido por tercera vez la vista de la causa instruida contra un sujeto apodado «Puffal», por el delito de estafa.

Esta se llevó a efecto en el Ayuntamiento de San Pedro, próximo a la capital. No se sabe para cuando será señalada nuevamente. La vista por estas incidencias ha despertado mucho interés.

## Notas deportivas

### Posición deportiva

Dice «La Razón» de Cartagena que si el Real Murcia, quiere en un supuesto la amistad del Carthago para formar con alguno de sus elementos un buen equipo, debe estarse agradecido al club murciano, por hacer lo que el Cartagena estando más cerca no ha intentado siquiera.

Evidentemente, esta posición del periódico cartagenero, que es la posición del Carthago, es eminentemente deportiva y digna de todo elogio.

En Murcia, se quiere demostrar, ha demostrado y se demostrará que pasadas luchas, y rivalidades deportivas, no han sido, ni pueden ser, tabla de separación para que el curso de acontecimientos y el correr de los años, puedan impedir que un jugador de un equipo cartagenero se alinee en las filas del Real Murcia.

Por lo demás, grite quien quiera, ¡Estamos sordos!

### Laredo se ha marchado

Martinez Laredo el inteligente e imparcial cronista del «Eco de Cartagena» ha marchado a Barcelona trasladado y teniendo que abandonar por ende la sección deportiva de este periódico.

Los que vimos en todas sus reseñas claridad y justicia, no podemos sino lamentar el cese del compañero.

Lleve buen viaje y tenga grata estancia el compañero en la ciudad catalana

### Labor plausible

Como las cosas internas del deporte, no son muchas veces del conocimiento del público, vamos a permitirnos unas líneas que la justicia de mandan, y el país: aje requiere.

Un buen murciano, un gran deportista que está en Barcelona y se llama José Baandés, ha desmenuado y está desmenuando una labor que solo los elogios merece por referirse de lleno a la causa del Real Murcia.

Hora es, que el Murcia y aprovechando la próxima estancia del amigo Bernés en nuestra ciudad, rinda un homenaje de cariño y respeto, al que desde hace años viene laborando por el deporte murciano.

Hacerlo es cumplir con un deber de murciano agradecido.

### Irún-San Sebastián

Mañana juegan un interesante partido la Real Sociedad de San Sebastián y la Real Unión de Irún.

Es de campeonato y tiene como todas las contiendas a jugar entre estos equipos una gran emoción e interés.

Ya veremos que pasa y si son ciertos los rumores que corren de que Renet no se alineará en el equipo de Irún.

### LISCANO

## Exploradores de España

### Tropa de Murcia

Orden para el día 10 Octubre 1926 Se cita a todos los exploradores y Lobatos en este día a las 10 30 de la mañana en su domicilio para arreglo de categorías.— El jefe de Tropa,

# BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

## LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias, Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

## SE GANA DINERO

Con piano MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS

34. A TOCHA 34.

Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

### Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

## TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balcas, 1 MURCIA

## NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y discurrir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Desfatigante completo.—4.ª Acción cosmética y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Caja para niños, 1 peseta, adultos, 150.

Depositarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Selover

## REUMATICOS

Vereis van desaparecer vuestros dolores

Balsamo Victoria

que a base de Mentol, Mentol, Anís, Ocasia y Salicilato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Este dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recibir con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato.

PRECIO: 2 pesetas. Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Selover

## Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz; saliendo de Veracruz y de Habana para La Habana, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New York.

Línea de Venezuela-Columbia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, saliendo de Colon para Bahama, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Paraguarí, Caracas, Océano, Océano y Venezuela.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Ponce de León de las Indias Occidentales de África.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña. Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los servicios mencionados, la Compañía Transatlántica tiene establecidas líneas especiales de pasajeros para Nueva York y puertos Canarios a New York y las líneas de pasajeros a Filipinas, Asia y Australia en las fechas y en las condiciones más favorables, y para otros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía inalámbrica.

También se admiten cargas y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

## Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35  
Mixto de Madrid, 4,45  
Correo-expreso de Cartagena, 19,20  
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40  
Mixto de Cartagena, 13,15  
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alicante, 12,30  
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48  
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56  
Corto de Cartagena, 9'20  
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32  
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10  
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45

Salida de la Estación de Murcia

Mixto a Madrid, 22'5  
Mixto a Cartagena, 7  
Correo-expreso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35  
Correo expreso a Cartagena, 9,55  
Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45  
Mixto a Cartagena (se alza en Alcantarilla a las 15 horas por Alicante), 12,55  
Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20  
Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5  
Corto a Alcantarilla (se alza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43  
Corto a Cartagena, 20  
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20  
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40  
Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5

Compañía de Andaluces

Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15  
Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,40

## La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Inevitable, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000—Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía.

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1875	308,711'79	513,208'04	88,055'16	75,180'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'67	376,749'28
1895	991,420'05	401,049'87	330,476'68	688,836'18
1905	2,910,777'15	681,986'99	686,825'71	958,162'07
1915	5,281,980'01	2,419,198'60	1,948,986'67	1,729,209'42
1925	17,777,499'98	6,255,023'40	6,424,480'42	2,508,900'—

Autorizada por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sis. Teresa, 7

## Brugarolas y C.

Fábricas de Máquinas Hidráulicas, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico etc. etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 182

PASCUAL GARCIA IBANEZ  
VINOS Y ALCOHOLES  
Vermouth Torino "GARCIA"  
YEGLA

## Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luacanas, Elcristeta y Gaburria) y OVIEDO (La Manjuya), MADRID, SEVILLA (Anillo) CARTAGENA, BARCELON (Molinos), MALAGA, CACERES (Aldeas, Maset) y LISBOA (Tráfana).

Ácidos y Productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfúrico—anhídrido.—Aldesulfúrico corriente.—Sulfúrico amoniacal.—Ácido nítrico.—Acido nítrico.—Glicarinas.—Aldeos.—Nitrate de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

servicio agrario importante para el empleo racional de los abonos

AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar la máxima de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abonamiento conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social.

Dirección telegráfica GEINCO

Imperial-Restaurant-Bar-Café  
G. Cruzález Alcalá número 5 y Villaleal 1, 3 y 5.  
(frente al Garage Internacional)  
Servicio a domicilio.—Teléfono 643.

# BANCO INTERNACIONAL

## De Industria y Comercio

CAPITAL: 50.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 - Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonsó Martínez.

### SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Málaga, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transacciones; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con el Banque Belge Pour l'Étranger con los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

## Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22. (PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

tenido en sus apreciaciones los patronos o dueños de las minas hasta que, al fin, los primeros, estrechados por la falta de recursos pecuniarios para poder resistir, han tenido que ceder y volver al trabajo, es decir, que el hambre es la que ha obligado a los mineros a ceder. Triste motivo es el hambre para adoptar una resolución y sejalá que no llegue a infundir el odio en esos obreros en vez de serles causa de reflexión y de estudio.

Los patronos mineros, fundándose en las difíciles circunstancias en que se desarrollan las industrias, en que muchas minas por estar casi agotadas producen con pérdidas y en la competencia extranjera, propusieron la supresión de salarios y el aumento de tiempo de la jornada de trabajo; los obreros, por su parte, fundándose en la elevación que han experimentado todos los medios necesarios para la vida y en que si las minas inglesas no producían lo debido y no podían competir con el extranjero era por que los dueños no se habían preocupado de modernizar los útiles del trabajo, no solo no accedieron a la propuesta de los patronos sino que pidieron aumento de salario y disminución de las horas de trabajo y hasta llegaron a proponer la socialización de las minas.

Al ser declarada la huelga general por solidaridad con los mineros, el Gobierno, entendiéndola que se trataba de un movimiento revolucionario, declaró ilícita dicha huelga y pidió al Parlamento leyes de excepción para combatirla. Fracasada la huelga general por la actitud enérgica del Gobierno y por la adoptada por el pueblo inglés que se pronunció en contra de ella, para terminar también con la huelga de los mineros se hicieron diversas gestiones, tanto por parte del Gobierno como por comisiones compuestas por representantes de obreros y patronos, sin que en cinco meses se haya logrado llegar a un acuerdo, habiendo tenido los obreros que volver al trabajo particularmente y sin condiciones.

Clarp está que cada uno, según sus convicciones o sus simpatías, sa

cará distintas consecuencias de lo ocurrido con los mineros ingleses, y así los hay desde los que dicen que el término de esta huelga es un triunfo rotundo para el principio de autoridad enérgicamente mantenido por el Gobierno, hasta los que no se acatan para decir que la claudicación de los obreros ha obedecido a maniobras políticas.

Todas las opiniones, cuando tienen fundamento, son respetables y todas debemos estudiarlas y sacar las enseñanzas que ofrece a los sociólogos un hecho tan grave como el de la huelga minera inglesa que ha acarreado grandísimos perjuicios económicos a la industria de un gran país y ha llevado la inquietud, el desasosiego y hasta el hambre a millones de hogares. Y quienes, principalmente, ha de estudiar detenidamente el origen, el desarrollo, y sobre todo, el desenlace de esa huelga, han de ser los directores de los partidos obreros y los mismos obreros que aún mantienen la lucha de clases, defendida por G. Marx como medio universal para que, rota la armonía entre las instituciones positivas y el orden económico, llegue necesariamente el género humano a una nueva etapa de su evolución.

El fracaso primero de la huelga general y luego de la de los mineros ingleses, no será una prueba de lo absurdo de ese principio de la lucha de clases patrocinada por el partido socialista? ¿Es que acaso al proclamar los socialistas la lucha de clases, las demás clases que no fueran la obrera socialista se iban a cruzar de brazos y se iban a dejar arrollar? Ya se ha visto que no. Las demás clases inglesas, que no eran la obrera socialista, se declararon contra la huelga general y la combatieron y son las que la han hecho terminar de un modo tan inesperado y que ha de influir no poco en lo sucesivo en la táctica y en los procedimientos de acción de los partidos obreros, para quienes esta huelga de los mineros ingleses ha sido un toque de atención como el bolcheviquismo ruso lo fue para todo el mundo que reaccionó en

## Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA

Al alcance de todos las obras maestras de la literatura mundial

NOVELA - TEATRO - POESÍAS - VIAJES, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES:

949 - 950	Fr. Luis de León: DE LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos.	1,50
951 - 952	Cada uno.	0,50
953	Maquiavelo: EL PRÍNCIPE.	1,00
954 - 957	A. Dumas: FULANITO.	1,50
958 - 963	Jane Austen: ORGULLO Y PREJUICIO. Dos tomos. Cada uno.	1,00
964	Rodier: LA NOVELA DE LA CANDEARIA.	0,50
965 - 968	Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES.	1,50
967 - 968	Rodier: LA SEÑORITA DE MARSAY.	0,50
969 - 970	C. de Bergamini: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA.	1,50

En esta Colección figuran obras de Cervantes - Chateaubriand - Dumas - Goethe - Gorki - Heine - Víctor Hugo - Zola - Quintero - Shakespeare - Stendhal - Turgenev - Voltaire, etc.

PIDA EL CATALOGO COMPLETO

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS O EN

### CALPE

CALLE DE SAN JUAN, 24 MADRID. Apartado 547

ENVÍOS A REEMBOLSO

Papel tendido por don Francisco Melero 5  
Dos cajas de papel vendidas 5  
Recaudado en Lorquí por don Isidoro Sanchez Jover, según lista que se acompaña 124'95  
De una persona devota de la Virgen 25  
Recaudado en la Villa de San Javier por el Excmo. señor don José Maestro, según lista adjunta 1.567'25  
(Continuara)

## BOLETIN RELIGIOSO

Octubre-1926

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Santo Angel Custodio. Toque de Alba a las cinco. Toque de Oraciones, a las seis.

### Santoral

DIA 9

Ntra. Sra. de la Cista y San Eleuterio, mártir.

### Vela y Alumbrado

Día 9.—En el Rosario.

Las Misas y la Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señora doña Rosario García Ruiz-Funes.

### Cultos

Mes del Rosario

En Santa Catalina.—Por la mañana durante la misa de ocho, con Exposición de Su Divina Majestad.

Los días festivos por la tarde a las tres y media.

En San Pedro.—Todos los días a las siete y media con Exposición de Su Divina Majestad, se celebrará la Santa Misa, durante la cual se rezará el Rosario y a continuación se leerá el Ejercicio propio del día.

Los días festivos, será por la tarde a las cuatro y media.

Hoy serán aplicados los cultos por la intención de doña Amparo Bosque, de Abellán.

## Precios del mercado

DIA 8 DE OCTUBRE

LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 11'50
- Tomates, 12'50
- Bajocás, 17'50.
- Pimientos gordos 15'00
- Boniatos 8'00
- Chirivias 17'50
- Cebolla, seca 6'50
- Ajos secos 37'50

### FRUTAS

- Manzanas 12'50
- Peros, 12'50.
- Peras 50'00
- Uva, 00'00
- Mezones, 12'50
- Limonas, 10'00
- Sandías 8'00

### DOCENA

- Calabazas totaneras, 12'00
- Berenjenas 0'40
- Ajos tiernos, 0'30.
- Lechugas 0'60
- Coles, 1'50
- Coliflores 3'50
- Babanos, 0'40
- Acelgas manojo 0'10

ción nombrarme su Presidente honorario, lo cual constituye un timbre de gloria para mí, que siento excepcional cariño a las Diputaciones provinciales, organismos vigilantes por la vida higiénica, cultural y económica de sus pueblos propulsores de establecimientos benéficos indispensables para conservar en la sociedad una pequeña compensación a las desigualdades, que existirán aun por mucho tiempo, en el bienestar de sus distintas profesiones y clases.

Ser, oficialmente, hijo de la provincia en donde recibí mi bautismo de autoridad oficial, ni dejar el cargo de gobernador, tuviera la fortuna de merecer—únicamente como tributo a mi buena voluntad—que esos nombramientos se hiciesen con la misma nobleza y lealtad que les anima a ustedes hoy.

Para entonces; para después de mi actuación; para cuando puedan considerarse como recuerdo de la identificación mía con todos los beneméritos laborantes por el engrandecimiento de Murcia, desde los organismos oficiales y profesionales y desde los Municipios que la integran, pido y quiero que reserve la sanción definitiva del acuerdo de esa Comisión permanente.

Ustedes, los diputados provinciales, que son mis asesores mis amigos y mis compañeros en los episodios de esta gestión gubernativa, no me negarán esta prórroga, fervorosamente solicitada y con ello dignificarán más ante mi propia conciencia los odiosos títulos, si los merezo como reguamen de mi labor, y me demostrarán respetar algunas sutilezas de mi espíritu y ceder, en un favor más, a los requerimientos de su ánimo, amigo que a todos estima, dá sinceras gracias y b. l. m., A. S. Bieimpica.—Rubricad.

Octubre 3 de 1926

### DE COLABORACION

#### Cuestiones sociales

## Enseñanzas de una huelga

Después de cinco meses de duración ha dado por terminada la huelga de los mineros ingleses, esa huelga que, en sus comienzos, llegó a aterrar a Europa por haberse solidarizado con los mineros los demás obreros británicos declarando la huelga general que, de haber persistido, habría causado de incalculables perjuicios a la economía mundial y que, si hubiese triunfado, habría cambiado el régimen político y gubernamental no solo en Inglaterra sino en casi toda Europa.

Los obreros mineros han mantenido con tenacidad sus puntos de vista y no menos firmemente se han man-

—En efecto, yo no me he enterado sino de que es latín.

—¡Calla!... ¡Va a decir algo más!

—Me gustaría que cantara de piano, si quiera fuese por su propio bien—susurró Edie.

Y acercándose más a ella añadió:

—Pues sí, abuela; hies lo que usted me mandó, y hablé con el conde.

—¿Con qué conde?... No conozco a ningún conde. Conoci solamente a una condesa. ¡Ojalá no la hubiese visto nunca, porque de aquel conocimiento, vinieron: primero el Orgullo (y al decir esto contaba con los dedos de las manos), se gundo la Malicia; luego la Vergüenza, y después el Falgo Testimonio; y así no vino el Crimen, a lo menos se estaba paseando por delante de la puerta... ¡Y pensar que todos esos agradables huéspedes se reunieron dentro del corazón de una mujer!...

—Yo no me refería a la condesa de Glenallau, sino a su hijo lord Geraldin.

—Sí, ya lo recuerdo... No hace mucho tiem-

pa que le vi y tuve con él una larga conversación. ¡Ah, señores! El arrogante y bello mozo se ha vuelto casi tan viejo y qarregado como yo. Parece mentira que la tristeza, las penas y los recuerdos de un amor verdadero, puedan tanto contra la sangre joven. ¡Mas no debió ser su madre, quien cuidara de remediarlo? Nos otros estábamos allí para cumplir su voluntad... me creo que nadie pueda culparme a mí... él no era mi hijo, y en cambio ella era mi ama. No, no me importa lo que por ella, haya sufrido y tenga que sufrir.

Y volviendo a requerir los útiles de su labor se puso a trabajar resueltamente como aquel que desea evitar toda ulterior conversación.

—He oído decir, abuela—repuso Edie, tomando pie de la que Oldbuck le había contado acerca de los Glenallan, —he oído decir que entre el conde y su prometida ocurrió algo extraño. Porque ser que se interpuso entre ellos una mala lengua.

—Una mala lengua?—replicó ella alarmada.

—¿Y qué podía temer de nadie aquella joven? Era lo bastante hermosa y buena para resistir a... Sin embargo, si hubiese sabido ella ser ésta crata, ¿cuán distinta hubiera sido su suerte!

—Es que dicen abuela, que cuando se casaron... porque aseguran que así fue, existían entre ellos ciertos impedimentos...

—¿Quién se atreve a decir eso? ¿Quién asegura que se casaron? La condesa no lo sabía, ni yo tampoco... Si se casaron le debieron hacer en secreto. Beberían en las fuentes de sus propios deseos.

—No es cierto, vieja insensata!—exclamó Oldbuck, sin poder contenerse.—Beberían el veneno que usted y su ama le suministraron.

—¡Ja, ja! ¡Ya suponía yo que vendrían a parar ahí!—respondió Edie.—Pero no dije nada. En aquellos tiempos no existe la tortura... y si existiese, aunque me hicieran pedazos no diría nada. El vasallo que traiciona a su señor es un mal nacido.

—No sacaremos nada en limpio—repuso

El desarrollo de un crimen

Ante el juez han comparecido el médico que certificó la defunción de Luisa Perelló y el empleado de la funeraria

Por telégrafo de la tarde Barcelona.—El juez que entiende en el supuesto parricidio de la calle de Igualada ha tomado declaración al médico que certificó la defunción de Luisa Perelló como ocasionada por un ataque cardíaco.

Manifestó el doctor que acudió llamado urgentemente y que como no había sido asistido por médico alguno la difunta, certificó la defunción no sin antes observar que las piernas las tenía hinchadas, cosa que no le pudo extrañar, y que momentos antes unas vecinas le manifestaron que Luisa se fatigaba mucho al subir las escaleras.

También declaró el empleado de la funeraria que realizó el entierro. Dijo que halló el cadáver vestido y no pudo suponer que hubiera pasado nada criminoso.

Ambos declarantes quedaron detenidos.

Por el juez se ha ordenado la exhumación del cadáver de Luisa.

El juzgado encontró el cuerpo con que Miguel Dols mató a su madre Luisa Perelló.

Ayer que no y hoy que sí

Parece ser que no es verdad lo que se dijo sobre la suspensión del viaje regio

Por telégrafo de la tarde Barcelona.—El gobernador llamó a su despacho oficial a los distintos representantes de la prensa que han con información en aquel centro.

Les dijo que era completamente inexacto lo que se había publicado en algunos periódicos de Madrid sobre la suspensión del viaje regio a esta ciudad.

Nada se sabe de la fecha, pero nada tampoco de que el Rey tenga propósito de no venir a Barcelona.

Una nota portuguesa

No es cierto que exista el propósito de enagenar bienes nacionales

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El embajador de Portugal en España desmiente en una nota enviada a la Prensa una información reciente publicada por un periódico inglés de gran importancia.

En dicha información se asegura que Portugal pensaba desintegrar del territorio nacional algunos bienes entre ellos su posesión de Angola, en la cantidad de diez mil libras.

Dice la nota que todo es una de tantas informaciones sin fundamento ni justificación.

Inexactitudes aclaradas

“La Nación” desmiente que en Ciudad-Real dijera Primo de Rivera que iba a gobernar tres años o tres meses

Lo que dijo fué tres años o tres meses

Por telégrafo de la noche Madrid.—El periódico afecto a la situación política «La Nación» aclara varios conceptos del discurso pronunciado por Primo de Rivera en Ciudad-Real.

No afirmó que podía gobernar tres años o tres meses, y que ello sería determinado por las circunstancias, sostenido por la voluntad del pueblo español.

Tampoco dijo que la Unión Patriótica abierta para todos, sino que

quedó cerrado al terminar el plebiscito, volverá a abrirse cuando dentro de tres años se convoque a elecciones.

Añade «La Nación» que al Gobierno no le preocupa el carácter más o menos liberal que se quiera atribuir a la Asamblea, y que lo único que le importa es reunir unos elementos de hombres que reúnan ideales, y eleven el pensamiento sobre el egoísmo y la ambición.

Sobre un campo de aterrizaje

Por telégrafo de la tarde Oadiz.—El gobernador de Guinea ha telegrafado a su gobierno la noticia de que el día 15 de Diciembre quedará convenientemente terminado el campo de aterrizaje.

A partir de esta fecha tendrán lugar los viajes aéreos anunciados.

Consecuencias de la niebla

Vapor averiadísimo en Ferrol. Pesquero que choca contra el “Cabo Torres”

Por telégrafo de la noche El Ferrol.—Fondeó en el puerto el vapor Daniel Urquije Llegó averiadísimo y fue abordado por el vapor español Deanes También sufrió este el destrozo de la proa.

En Gijón

El pesquero Antonio chocó contra un saliente del Cabo Torres a consecuencia de la niebla que hacía casi imposible caminar.

La tripulación después de grandes esfuerzos logró salvarse.

Los títiles de pesca y gran cantidad de pesca se perdieron entre las aguas.

Ante dos exposiciones

Siguen recibiendo adhesiones

Por telégrafo de la noche Madrid.—Los gobiernos de Méjico y Venezuela anunciaron que concurrirán al Congreso de aeronáutica que se celebrará en la Corte el día 24.

La exposición de Sevilla Sevilla.—El Comité permanente de la Exposición internacional celebró una nueva reunión.

Se notificó que Bolivia concurrirá al pabellón permanente y para ello ha solicitado mil metros cuadrados.

Varias noticias

La Oficina Hidrográfica Internacional. El monumento a Alvear

Por telégrafo de la noche Madrid. El día 25 se reunirá la oficina hidrográfica internacional. Concurrirá España. El monumento a Alvear

El teniente de navío Fernando Alvear se incorporará a la misión española que así tirá a la inauguración del monumento a Alvear en Buenos Aires.

Las Diputaciones vascas Los representantes de las Diputaciones vascas cambiando impresiones.

Creo que se llegará a un acuerdo con el Estado.

Un telegrama de los pimentoneros de Murcia a Yanguas

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Estado recibió un telegrama que los pimentoneros de Murcia le han dirigido.

Le agradecen el haber levantado la prohibición que para la entrada de pimentón regia en los Estados Unidos.

El día Regio Y Ministerial

Primo de Rivera de regreso de su viaje preside un Consejo de ministros.—El Monarca despacha con su secretario

Una Nota del Presidente a las guarniciones militares que últimamente ha visitado

POR TELEGRAFO

Madrid.—En el correo de Badajós regresó de su viaje el general Primo de Rivera.

Le acompañaban el Director general de Abastos Bahamonde y su ayudante Monis.

En la estación le esperaban todos los ministros, los Directores generales, altos funcionarios de la Presidencia y las autoridades locales.

Primo de Rivera estuvo conversando brevemente con las personas que acudieron a la estación, y citó a los ministros en el ministerio de la Guerra al objeto de celebrar Consejo.

La reunión de los ministros

A las diez menos cuarto y hallándose presentes todos los ministros, a excepción de Yanguas que fué mandado llamar a su ministerio, empezó el Consejo.

Al poco tiempo llegó Yanguas. La reunión duró hasta las once y media.

A la salida los ministros estuvieron conversando con los periodistas, a quienes dijeron que no se facilitaría noticia alguna puesto que se limitaron a un ligero cambio de impresiones.

En él—añadieron—el presidente del Consejo nos comunicó las impresiones que recibió durante su viaje, y nosotros le expusimos el estado de los asuntos de nuestros respectivos departamentos.

Visitas a don Miguel

Antes de celebrarse el Consejo Primo de Rivera fué visitado por José Muñoz Nuñez del Prado, secretario letrado del Gobierno de Guinea española.

También fué visitado por los coroneles Romerales y Sanchez Castedo.

Ministros visitados

El duque de Tetuán recibió a una comisión del Ayuntamiento de Mairena, al marqués de Vega Inolán y el infante don Fernando.

El ministro de Estado estuvo conferenciando con el embajador de España en París Quiñones de León.

También recibió la visita de Ricardo Begoña, conde de España en Casa Blanca y Carlos López Loriga.

Martinez Ando estuvo despatchando con los cinco Directores generales de su departamento.

Fuó visitado por José Gavilán, el gobernador civil de Murcia, el presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona y el presidente de la Diputación y varios elementos de Guipúzcoa.

El día regio

La Reina Victoria recibió a los condes de Vinaza y a los hijos de Quiñones de León.

El Rey estuvo despachando con su secretario particular, y otros jefes palatinos.

Nota de Primo de Rivera

En la Presidencia facilitaron a los periodistas copia de una nota oficial que va dirigida a las guarniciones militares de Salamanca, Zamora, Palencia, Mérida, Badajós y Ciudad Real por el jefe del Gobierno.

Dice en ella que en su rápido viaje por aquellas provincias ha podido comprobar fehacientemente el noble espíritu, acendrada disciplina y elevada lealtad de las referidas guarniciones para con el Rey y su Gobierno.

Sin hacer apreciaciones—añade—de carácter técnico que corresponden al ministro de la Guerra, es de importancia consignar que el cuadro de mando de un ejército que salvó a la Patria en momentos de agitaciones que pudieron dar al traste con su vida, ha recuperado su sentido profesional, no sin mirar admirado como

va a retornar un régimen civil que será verdaderamente una seguridad de buena gestión.

Esa—dice Es la actitud que corresponde a los militares, dando así un mentis a aquellos que les atribuyen actos y propósitos propalados caprichosamente en el extranjero, quebrantando con ello el prestigio nacional, no se sabe si con mala o buena intención o no de causar perjuicios.

La nota termina diciendo que si el cuadro de mando persevera en su patriótica abstención que no excluye la adhesión, España resurgirá con más bríos que nunca llegando a la cumbre de la grandeza.

Se ha suspendido la corrida de la Cruz Roja

Por telégrafo de la noche Madrid.—Por la lluvia que desahogó sobre la capital se ha suspendido la corrida de la Cruz Roja.

La orden de suspensión fué dada cuando la familia real y la mayoría de público ocupaba las localidades.

Se celebrará el martes próximo y con la misma combinación de toros y toreros.

Los atropellos a la orden del día

Por telégrafo de la noche Madrid. En distintas calles se han registrado cuatro o cinco atropellos de automóviles.

Resultaron con heridas de gravedad un hombre y tres niños de corta edad.

El público que presenció unos atropellos intentó agredir al conductor por marchar a velocidad exagerada.

Se recurre a unas bombas de incendios para cazar a unos locos

Por telégrafo de la tarde Angulema.—En el manicomio se produjo un motín entre los asilados. Después de luchas duras con el personal que tenía a su servicio lograron evadirse.

Hubo que recurrir a las bombas de incendio para apresarlos nuevamente.

Algunos de ellos aun no han sido hallados.

Las obras de un nuevo hospicio

Por telégrafo de la noche Madrid.—El miércoles próximo tendrá lugar la inauguración de las obras de un nuevo hospicio, enclavado en las cercanías de la calle de Fuencarral.

A este acto asistirán los reyes y las autoridades civiles y eclesiásticas.

En favor de los artilleros

Mensaje de las damas murcianas a la Reina

Las damas murcianas han dirigido un sentidísimo mensaje a S. M. la Reina Victoria solicitando su ayuda valiosísima para interceder en favor de la resolución del estado actual en que se encuentran los jefes y oficiales de artillería españoles.

Firman el mensaje numerosas y distinguidas damas, que con este motivo generoso y plausible manifiestan una vez más la gran nobleza de sus sentimientos y sus bondades infinitas.

Zamora y Samitier contratados

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Los afamados jugadores Ricardo Zamora y José Samitier han firmado un nuevo contrato que va a firmar la revolución entre los deportistas.

Se trata nada menos de un contrato para ser personajes principales en una película de aventuras.

A cambio de ese trabajo recibirán fuertes cantidades de dinero.

Los españoles residentes en Cuba entregan un automóvil al comandante Franco

Por telégrafo de la noche Madrid.—El director del «Diario Español» de la Habana hizo entrega al aviador comandante Franco de un automóvil.

Le ha sido regalado por los españoles residentes en Cuba.

Asistieron al acto el coronel Kindehan y otros jefes y oficiales de aviación.

Hubo discursos.

Un convenio de arbitraje entre Suiza y España

Por telégrafo de la noche Berna.—El Consejo federal ratificó el convenio de arbitraje entre Suiza y España.

El texto de ese convenio será facilitado a la Prensa una vez que esté firmado por la representación de estos países.

Entrará en vigor muy próxima mente.

Tirotea a unos suboficiales franceses y desaparece

Por telégrafo de la noche Maguncia.—Un ciclista tiroteó a dos suboficiales de Ejército franceses de ocupación.

Le causó diversas heridas pero no graves.

Después de conocido el hecho desapareció y no ha podido saberse quien era.

Cosas de China

Entre gubernamentales y rebeldes ha habido lucha y las bajas ascienden a 20.000

Por telégrafo de la noche Shanghai.—En la región de Kin Kiang se libró una batalla campal entre las fuerzas gubernamentales y rebeldes.

Las luchas han sido cruentas y han llevado a la desolación a todos aquellos lugares.

Las bajas han ascendido a la cifra de 20.000 personas.

ULTIMA HORA

Por teléfono 3 madrugada Madrid.—Nota oficiosa desmiente supuestas irregularidades atribuidas exalto empleado ministerio Trabajo a ministro.

Añade propio exalto empleado, desventido escribiere carta, circular con su firma.

Espectáculos

Ortiz.—Cine. Para hoy la preciosa película titulada «El Terror de Malpais».

Cine.—Exito de Rafalita de Haro. Media Luna.—Cine. Hoy la grandiosa película en cinco partes titulada «La hija del Bandido».

NOTICIAS

Toma de posesión

El vicepresidente de la Diputación Provincial nuestro amigo don Juan Hernandez Castillo nos comunicó en escrito B. L. M. que ha tomado posesión del mencionado cargo, en el que se nos ofrece para cuanto se relacione con los intereses públicos.

Agradecemos la atención y los ofrecimientos nuestro concurso para cuanto se relacione con esos fines.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneil

Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

Viajeros

Ha regresado de Barcelona nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza don Felipe Sánchez Ruipérez.

Comerciantes

Las nuevas tarifas y bases de la Contribución Industrial se venden en la librería Melero, Trapería 2, al precio de 5'50. Contienen todo lo publicado de esta materia hasta el presente mes.

Misericordia y Maternidad

El lunes día 11 entran de semana los vocales de esta Junta don José María Arnáez Perez y don José Asensio Illán.

MESA DE MINISTROS

SE VENDE, en buenas condiciones.—Victorio, núm. 52, de 3 a 5

Peticiones de mano

Por la distinguida señora doña Asunción Sanchez Poveda, viuda de Gabardo, y para su hijo el culto oficial de esta Sucesal del Banco de España, don Andres Gabardo, ha sido pedida la mano de la bella señorita Rosarito Gandia Etena, hija de nuestro buen amigo el Inspector del Servicio de Intervención y Estadística de los I. C. de M. Z. A. don Angel Gandia Pereda.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Reciban los futuros esposos y sus respectivas familias nuestra enhorabuena.

Por nuestro querido amigo el Presidente de la Federación Católica Agraria don Manuel Campillo y doña María Murcia y para su sobrino el oficial de Telégrafos don Manuel Guíllén Campillo ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Marita Sella Pajeros hija del catedrático de este Instituto don Arturo Sella y Más.

La boda tendrá lugar en el próximo mes de Diciembre.

Felicitemos por adelantado a los futuros esposos y a sus distinguidas familias.

Carta del señor gobernador

Por falta material de espacio no pudimos publicar en el día de ayer la carta que el gobernador señor Salgado ha remitido al Presidente y demás señores que componen la corporación provincial.

Dice así: «Ilmo. Sr. D. José Ibañez Martín, Presidente de la Diputación Provincial y demás diputados de la Comisión:

Mis queridos amigos: No podía tener mejor premio por mi espontánea y decidida cooperación en cuantas aspiraciones y proyectos interesan a esta provincia, que el honor de figurar entre sus habitantes como un murci no más; por eso me halaga y satisface el acuerdo de esa Comisión Permanente de proponer al pleno que se me nombre hijo adoptivo de esta Región:

Proyectan también en esa Corporación